

# 社会学院 2025 年 11 月工作简报

## 【综合要闻】

1. 我院承办全国社会工作产教融合共同体首届年会暨河南省人口学会 2025 学术年会，校党委副书记、校长郭海明出席会议并致辞。
2. 我院申报的案例《“有舍有得”：人生回顾支持癌症末期患者生命意义建构的个案实践》荣获第三届全国医务社会工作实务技能竞赛一等奖。
3. 我院申报的“‘孤雁守护’—留守儿童关爱守护文明实践志愿服务平台”获评河南省文明实践项目一类项目。
4. 我院承办新乡市牧野区委社会工作部新兴领域党建专题培训班。
5. 我院赴新疆哈密市开展访企拓岗活动。



## 【社会服务】

1. 11月29日—30日，我院承办全国社会工作产教融合共同体首届年会暨河南省人口学会2025学术年会。我校党委副书记、校长郭海明出席会议并致辞。学院院长王君健应邀作主旨报告，杨威威等5位教师作为发言人分别围绕人口老龄化、基层社会工作服务创新等主题分享研究成果和实践经验。会议期间举行了全国社会工作产教融合共同体理事长单位授牌仪式，我校获授理事长单位。

2. 11月26日上午，我院承办的新乡市牧野区委社会工作部新兴领域党建专题培训班顺利开班。新乡市委社会工作部副部长王德云，新乡市牧野区委副书记、区政协主席、政法委书记贾照超出席开班仪式。开班仪式上，院党委书记瞿洪明与贾照超为“中共新乡市牧野区委党建引领基层高效能治理培训基地”揭牌。

3. 11月17日，我院院长王君健、副院长宋树伟带队赴新疆哈密市开展访企拓岗活动，先后走访哈密市委社会工作部，实地考察哈密高新技术产业开发区、伊吾县淖毛湖社会工作研究基地、哈密市伊州区石油新城街道支油社区等地。此次活动既是落实“访企拓岗促就业”政策的实践，也是探索边疆基层城乡治理创新的重要举措。通过精准对接地方需求与人才培养，为学院毕业生提供扎根边疆的实践机会。



## 【党建工作】

1. 11月4日上午，我院党委理论学习中心组召开专题学习会，集中学习研讨党的二十届四中全会精神。与会人员纷纷表示将持续深入细悟全会精神，切实把学习热情转化为履职尽责的强大动力，为推进教育强国建设、实现中国式现代化贡献学院力量。

2. 11月7日下午，我院“星火聚力”党员先锋岗举办“青春领航 党员先行”主题教育活动。本次活动作为学校“青春向党 笔尖誓言”入党启蒙教育系列活动的重要环节，通过系统化的理论学习、真情实感的初心分享和细致入微的实践指导，为2025级新生搭建了认识党、靠近党、追随党的重要平台。

3. 11月18日下午，我院举办学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会。此次报告会由我院党委书记瞿洪明主讲，全体教职工、学生党员代表及部分入党积极分子参加。与会师生一致表示，通过此次宣讲学习，下一步将认真贯彻落实全会精神，以更加昂扬的姿态投入到工作和学习中，为强国建设、民族复兴贡献智慧和力量。



## 【教学科研工作】

1. 由我院宋长慧老师指导，王佳佳、李亚彬、王钲焱、薛振坤、赵文婷、何兴文等同学共同完成的案例《“有舍有得”：人生回顾支持癌症末期患者生命意义建构的个案实践》荣获第三届全国医务社会工作实务技能竞赛一等奖。此次获奖充分展示了我院在医务社会工作专业教学与实践育人方面的扎实成效，也极大激发了全院学子深耕专业、投身实务的热情。

2. 11月26日上午，我院特邀河南省荣康医院精神康复医学科（社工科）副主任、高级社工师郭丁业来我院开展MSW实习宣讲。本次宣讲以“‘社工+康复’融合发展模式在精神专科医院的实践与探索”为题，为师生带来一场理论与实践深度融合的宣讲，切实提升社会工作硕士研究生的实务能力与职业素养。

3. 11月16日上午，我院开展国家社科基金项目论证指导会。特邀武汉大学珞珈特聘教授、博士生导师慈勤英担任主讲嘉宾，与会教师围绕乡村网红文化传播机制、孝道观念代际变迁、失能老人看护者倦怠干预等选题展开汇报。通过论证会的针对性指导，进一步帮助教师强化对国家社科基金项目申报规律的把握，为学院科研创新能力提升注入新动能。



## 【学生工作】

1. 我院申报的“‘孤雁守护’—留守儿童关爱守护文明实践志愿服务项目”获评河南省文明实践项目一类项目。本次获奖既是对学院在文明实践志愿服务领域工作的充分肯定，也充分激发了学院积极培育文明实践项目，开展理论政策实务研究和实践指导工作的热情。

2. 11月26日下午，我院开展“研途相伴暖人心 温情护航助上岸”的考研慰问活动。学院领导班子、专兼职辅导员、2026届考研学子参加。院党委书记瞿洪明、院长王君健为学生送上亲切祝福和考研大礼包。本次活动为学生送上了精准实用的备考指导，更传递了沉甸甸的关爱与期许，进一步凝聚了师生情谊、增强了集体向心力。



## 【工会工作】

1. 11月25日下午，我院分工会开展教职工健步走活动，全体教职工踊跃参与。此次健步走活动，不仅让教职工们在运动中舒缓工作压力、强健体魄，切实感受运动带来的快乐，更搭建起高效的交流互动平台，进一步拉近了同事间的距离，增进了彼此情谊与团队归属感。

